

暖心的数据 为民的情怀

定州市2018年民生账本解读

残疾儿童康复救助 实施方案出台

符合矫治手术条件的肢残儿童人均补助17200元;首次配戴助听器的听力残疾儿童,平均每人补助15600元

本报讯(通讯员聂滨 记者徐华)近日,《定州市残疾儿童康复救助实施方案》(以下简称《实施方案》)正式印发,该市将着力保障残疾儿童基本康复服务需求,不断完善残疾儿童康复救助体系,努力促进残疾儿童全面发展,减轻残疾儿童家庭负担。

到2020年,该市将建立与全面建成小康社会目标相适应的残疾儿童康复救助制度体系,形成党委领导、政府主导、残联牵头、部门配合、社会参与的残疾儿童康复救助工作格局,基本实现残疾儿童应救尽救。

《实施方案》明确救助对象为具有定州市户籍(居住证),诊断明确且有康复需求的0至16岁残疾儿童。救助优先保障城乡最低生活保障家庭、建档立卡贫困户家庭的残疾儿童和儿童福利机构收留抚养的残疾儿童、残疾孤儿、纳入特困人员供养范围的残疾儿童。经济困难家庭的残疾儿童,必须由村民代表会议通过,确认公示无异议,其他有康复需求的家庭残疾儿童纳入兼顾保障范围。救助内容包括以减轻功能障碍、改善功能状况、增强生活自理和社会参与能力为主要目的的手术、辅助器具配置和康复训练等。

按照该方案,符合矫治手术条件的肢体残疾儿童,平均每人补助17200元,其中手术费用补助10000元,术后康复训练费补助7000元;矫形器装配补助1200元。符合配戴助听器条件的低视力残疾儿童,平均每人补助1200元,其中助听器适配补助1000元,视功能训练补助200元。首次配戴助听器的听力残疾儿童,平均每人补助15600元,其中购置双耳助听器补助2400元,助听器适配补助1200元,配戴后一学年的康复训练费补助12000元;已经配戴助听器或植入人工耳蜗的听力残疾儿童,每人年补助康复训练费12000元;脑瘫残疾儿童每人年补助13200元,其中康复训练费补助12000元、矫形器装配补助1200元;智力残疾儿童和孤独症儿童每人年补助康复训练费12000元。

全市严厉查处拖欠农民工工资行为

本报讯(记者徐华)春节临近,定州市加大劳动监察执法力度,严厉查处拖欠农民工工资行为,进一步维护农民工劳动报酬权益和社会公平正义。

该市对将劳务违法分包、转包给不具备用工主体资格的组织和个人,造成拖欠农民工工资且情节严重的,列入拖欠工资黑名单,并通过政府网站、国家企业信用信息公示系统向社会公布,提高失信行为违法成本。对以转移财产、逃匿等方法逃避支付劳动者报酬,或者有能力支付而拒不支付劳动者报酬的,该市人社部门将依照拒不支付劳动报酬罪移送公安部门,严肃追究刑事责任。同时,定州市对查实存在拖欠、拒不支付农民工工资行为的,依照法规政策规定,对拖欠工资的用人单位进行顶格处理。

今年全面推行无纸化出口退税申报

本报讯(通讯员王亚娟 记者徐华)从定州市税务部门获悉,已经实现出口退税电子化远程申报,其中有62家出口企业实现出口退税无纸化,占全市出口企业的87.32%。今年,该市将全面推行无纸化出口退税申报。

为便利企业办理出口退(免)税工作,定州市税务部门采用电子化远程申报系统,企业通过互联网+便捷退税,电子化申报平台,向税务机关的审核系统发送退税控数字证书签名的正式电子数据,系统会自动完成对数据的审核并将审核结果实时反馈,出口企业可随时随地通

全市农作物秸秆利用率达96%以上

本报讯(通讯员刘杰 记者徐华)近日,从定州市农业部门获悉,该市在扶持秸秆能源化、饲料化,利用产业稳步发展的基础上,继续探索肥料化离田利用模式,提升离田利用占比,全市农作物秸秆综合利用率达到96%以上。

该市积极实施农作物秸秆综合利用试点项目,着力抓好玉米联合收割机和青贮机、秸秆有机肥生产线、收储运玉米秸秆补贴3个环节,2018年全



日前,在定州市东胜生态园草莓种植基地,游客正在采摘草莓。近年来,该市积极推进农业产业结构调整,依靠区位优势,打造特色高效农业和生态观光农业,闯出了一条促进农业增效、农民增收的绿色农业发展新路子。

特色主导产业,带动周边农户参与产业发展,努力帮助农民增收。

就业是民生之本,也是党委和政府工作的重点之一。定州市大力实施就业优先战略,实施更加积极的就业政策,开展春风行动、就业援助月等就业服务活动,帮助未就业高校毕业生等重点群体就业,达成就业意向5000余人;开展经营者、家政服务、焊工、美发等技能培训3237人;建立总面积6000平方米的创业孵化园,入驻企业80家,带动就业1000人;开展创业培训进校园活动,为532名即将毕业的大中专学生开展创业培训,为40户发放创业担保贷款396万元。据统计,去年该市城镇新增就业7255人,新增转移农村劳动力11360人,完成就业再就业技能培训2562人,创业培训1059人。

为群众解决更多后顾之忧

去年我光住院治疗就花费了112633.23元,但受益于多项社会保障政策,个人仅支付14392.37元,报销比例达87.2%。患有白血病的建档立卡贫困户王从说。

王从是息家镇沙流村村民。2016年,我被确诊为白血病,看病化疗,家里的存款花光了,当时感觉日子真是没法儿过了。王从说。正当一家人一筹莫展的时候,王从被确定为建档立卡贫困户并得到及时救助。

去年以来,定州市不断加大包括医疗、社保等在内的基本民生保障力度,切实解决好群众最关心、最直接、最现实的利益问题。

大力推进全民参保计划,

五险扩面2.2万人,城乡居民养老、医疗、工伤、失业、生育保险参保人数分别达到55.8万人、109万人、7.5万人、3.6万人、4.4万人。老有所养、病有所医、伤有所保、失有所助的梦想照进现实。

2018年1月1日,该市将城乡居民基本养老保险基础养老金标准提高到108元/人/月,惠及3420名年满60周岁的贫困城乡居民。

城乡居民基本医疗保险财政补助标准提高,由2017年的420元提升到2018年的450元,1至4级工伤职工伤残津贴平均增长160.5元,失业保险金平均标准达到每人每月970元。

深入推进安居保障工程,定州市列入国家计划的政府投资公租房共计1806套,目前已分配1705套。2018至2019年度农村危房改造任务245户,竣工213户。

深入推进社会养老工程,加快构建养老服务体系,叮咛店民政事业服务中心老年公寓竣工验收,劲松养老医疗康复中心一号、二号托养公寓楼桩基建设完成。

为发展打下更多坚实基础

在砖路镇沈家庄道路两侧,每隔百余米就有一个垃圾桶,侧装式垃圾清运车每天定时将垃圾桶内的垃圾运至垃圾中转站。

以前村里雇人清理卫生,有时因为垃圾清运不及时,垃圾堆放点容易滋生蚊蝇、产生异味。去年以来,由政府委托的专业环卫公司负责打扫和清运,实现了垃圾日清,村里的环境越来越好了。沈家庄党支部书记薛希平说。

通讯员 赵珍珍 记者 徐华

城镇新增就业7255人,五险扩面2.2万人,11个学前教育普及工程项目开工建设,翻开定州市2018年的民生账本,一组组数据格外暖心。

去年以来,定州市委、市政府坚持以人民为中心的发展思想,持续加大民生投入,不断提高保障和改善民生水平,使人民群众获得感、幸福感持续提升。

为民生释放更多政策红利

我家一共有5亩地参加了土地流转,仅流转金和分红一年就有1.5万多元的收入。春节将近,定州市东留春乡北邵村村民、北邵村集体股份合作社社员陈亚龙兴奋地说。

北邵村是定州重点扶持的集体经济发展试点村,该村通过村集体创办土地股份合作社的形式,整合村集体资产和资源,吸引村民以土地、资金入股,实现集体、农户双增收。

该村党支部书记兼合作社负责人吴开勋说,村民可以以土地折股入股,1亩地为一股,获得股份后,村民将享有稳定的股权分红。如果村民不愿意入股,也可以以每亩地每年800元的价格流转给合作社,这样每年也有稳定收入。

定州市在农村进一步推广“基地+合作社+农户”的生产经营模式,积极支持和鼓励一批致富能人、专业大户、龙头企业因地制宜创办农民专业合作社,对技术、信息、资金、销售等生产要素进行优化组合,做大做强无公害蔬菜、奶牛养殖、苗木花卉等



日前,在河北金牛原大药业科技有限公司生产车间,工人正在生产口服液制剂。近年来,定州市鼓励企业加大创新力度,努力提升产品科技含量和附加值。作为该市龙头企业,河北金牛原大药业每年投入300万元用于研发,并与高等院校建立战略合作,在中药提纯、萃取等关键技术环节取得重大突破,拥有国家专利5项,其中发明专利3项。

通讯员 白永民摄

定州推进重点项目精准落地加速落地

2018年以来,谋划实施投资亿元以上省市重点项目107项,开工项目89个

本报讯(通讯员刘杰 记者徐华) 旭阳新厂区升级改造、长安客车大皮卡等58个重点项目竣工投产,派森汽车零部件等项目开工建设,北京中关村金属纳米科技项目等高新技术产业项目落户。2018年以来,定州市以招商引资和项目建设为重要抓手,谋划实施投资亿元以上省市重点项目107项,开工项目89个,实现了梯次推进项目、精准提升投资,有力推动了定州经济高质量发展。

该市主动发挥作为京津冀城市群重要节点城市在区位、交通和产业等方面的优势,紧紧围绕京津研发、雄安研发、定州智造,抓招商,积极引进京津科技成果到定州孵化转化,精准承接雄安新区产业集群外迁。目前,投资16.5亿元的智能出版物流园区正在办理土地手续,投资13.48亿元的北方厨具产业园已经开工建设,并规划建设了占地5000余亩的定州,雄安新区鞋服新城,做好鞋服企业转移承接工作。

拓宽招商渠道,深度研究国家政策和企业发展动向,鼓励企业增资扩能,成立企业家协会,实施企业家早餐会制度,交融感情,问诊产业,互通商机。实施筑巢引凤、引凤还巢计划,对2793名定州籍在外能人、965名在本地工作的新定州人,登记造册,每逢重要节日手机短信祝福,增强沟通联系。广泛收集企业投资信息,有针对性地开展一对

一对点项目对接,提高了招商的精准度。

对接招商平台,先后与上海、天津、深圳、东莞以及日本、德国、新西兰等国内外河北商会联络对接,整合各类资源,提升招商效果。积极筹建北京定州商会,把北京定州商会建设成为对接京津产业转移的前沿哨所和一线指挥部。

为确保签约项目落得下,留得住,定州市出台了《关于省市重点项目实施市领导亲自协调机制的实施意见》,明确市政府为推进省市重点项目的责任主体,对项目建设的推进工作负全面领导责任,并从健全完善联席会议制度、实行清单管理制度、建立定期报告制度等方面提出要求,及时协调、调度、解决重大项目落地中存在的困难和问题。

为此,该市成立重点项目领办代办领导小组,建立完善一个项目、一名分管领导、一名领办代办员的领办代办制度,为投资方提供进一扇门、找一个人、办一切事的配套全程跟踪式服务。实行五人盯办制,对所有通过项目建设领导小组会议的产业项目实施五人盯办制,分别由一位市领导、一个牵头单位、一位项目引荐人、一位招商主管、一位招商专员全程盯办。对全市2016年以

来重点项目进行梳理,共筛选出162个项目,明确项目进展及存在问题,每个项目都明确分包市领导和责任单位,实现精准分包、精准帮扶,推进项目精准落地、加速落地。

项目建设有力推动了定州经济社会发展。定州市统计局提供的数据显示,2018年1月至11月,该市经济保持平稳较快增长,规模以上工业增加值同比增长5.8%,高于全省平均水平0.9个百分点;固定资产投资同比增长6.0%,高于全省平均水平0.1个百分点;限上单位消费品零售额完成36.8亿元,同比增长14.3%,高于全省平均水平9.9个百分点。

解目录,分类部门列出对接清单,主动跟进重大工程、战略平台、协同试点和转移项目,形成对接的坐标系、路线图。将产业升级纳入协同重点,以科学承接、高端要素、绿色承接为导向,引进高端要素、高端项目,带动转型升级,促进产业发展。同时在政务环境、工作标准等方面对标对接京津,在财税分享、平台共建、市场衔接、引资引智等方面积极探索,打造承接京津要素转

去年32家京津企业落户定州

本报讯(通讯员刘杰 记者徐华) 定州牢牢抓住京津冀协同发展重大机遇,精准招商、精准服务、精准承接,在区域合作、服务京津中实现错位发展、融合发展、共赢发展。2018年共有32家京津企业落户定州,19个协同发展项目落地转化,总投资达407亿元。

按照打造重要节点城市和物流基地的定位,定州市紧盯非首都功能疏

移优选地。

实施引凤还巢工程,把京津定州籍成功人士聘请为招商顾问、产业顾问、文化顾问、金融顾问,为招商引资牵线搭桥。积极筹建北京定州商会,同时秉承大开放和定州之外都是外的理念,借助京津冀协同发展对人才、物流、资金的强大集聚作用,积极对接长三角、珠三角等沿海发达地区,加快打造京津冀协同发展示范区和南资北移桥头堡。